

## 5. Zimní kralování

týdenní

témata:

**Čarovná zima - Paní zima čaruje**

**Zimní radovánky**

**život za polárním kruhem - v zemi sněhu a ledu**

**Co dělají zvířátka v zimě - kdo to tluče na okénko**



### Čarovná zima - Paní zima čaruje

Seznamuje se s charakteristickými znaky zimy. Čteme pohádku „Paní zima“.  
Malujeme temperou - větvičky (zimní les), povídání nad obrazovým materiálem (zimní příroda). Hledáme klady a zápory zimy (čím nás zima potěší X kdy nám zima může ublížit). Poslech vážné hudby - A. Vivaldi - zima. Tanec „sněhových vloček“ s šátky (dramatizace). Vyrábíme „Paní zimu“ - procvičujeme jemnou motoriku - skládání papíru, stříhání (sněhová vločka), mačkání papíru (rampouchy), skládáme z „krystalů“ sněhové vločky. Úchop tužky + fixy - kreslíme vlnitou čáru + hvězdičky. Všimáme si rozličných tvarů vloček. Učíme se písničku Malé vločky. Rozvíjíme zrakovou a sluchovou paměť (s krystaly) + rozklad slov - slabiky, hlásky. Objevujeme tajemství sněhových vloček + hledáme odpovědi na otázky (co je vločka, jak vypadá, jsou všechny stejné? ...) Děláme pokusy s ledem, pozorujeme proměny. Trénujeme spolupráci ve skupině - jak hvězdičky vytvoříme vločku. Hrajeme pohybové hry - Mráz (s básničkou), Na peška, Ledové sochy. Cvičíme s šátky i písničkou Paní Zima. Relaxujeme s poslechem hudby. Učíme se básničku: Kolem školky chodí mráz. Učíme se zhodnotit svoji práci, vymyslet postup a dokázat odhadnout své síly při plnění úkolů, poradit kamarádovi.

#### KOLEM ŠKOLKY CHODÍ MRÁZ

KOLEM ŠKOLKY CHODÍ MRÁZ,  
RÁD BY VELZ MEZI NÁS,  
MY SE ZIMY NEBOJÍME,  
DO ŠKOLKY HO NEPUSTÍME



KOLEM ŠKOLY CHODÍ MRÁZ,  
RÁD BY VLEZ MEZI NÁS,  
VŠAK MY NA NĚJ VYZRAJEME,  
POŘÁDNĚ SE OBLÉKNEME.



## Zimní radovánky

Společné tvoření zamrzlého rybníku (různé výtvarné techniky). Seznamujeme se se zimními sporty. Pokusy s vodou, ledem,.... Povídáme si o krásách, ale i nástrahách, které v zimě mohou nastat. Hry zaměřené - pravo-levá orientace. Skupinové soutěže. Práce s různými druhy materiálů. Co si v zimě oblékneme.



## Život za polárním kruhem - v zemi sněhu a ledu

Jak to vypadá v zemi sněhu a ledu? Povídáme si o životě na pólech, prožitkové učení - vydáváme se na severní pól, zkoumání vlastností ledu, vody, poznáváme polární zvířata, práce s knihami, encyklopediemi, globusem, obrazovým materiálem, zpěv písně: Grónská písnička, stavíme společně iglú, konstruktivní stavba - společná práce - umění se domluvit, třídění a skládání dle velikosti a barvy, hra s geometrickými tvary



## Co nás čeká v Žirafách – leden

Život ptáček a zvířat v zimě, učíme se rozpoznávat a pojmenovávat některé druhy ptáků. Prohlížíme knihy o ptácích a obrazový materiál. Seznamujeme se s životem ptáků, čím krmit ptáčky, co jim naopak ubližuje, prohlubujeme povědomí o ochraně ptáků a zvířat v zimě. Čteme pohádku velký sníh. Učíme se vrabčí písničku a taneček. Zpíváme - ptačí koncert. Vyrábíme krmítko s ptáčkem - malování vodové barvy, lepení, stříhání, skládání papíru. Procvičujeme jemnou motoriku - mazací destičky, modelování, třídění. Prohlubujeme - spolupráci ve skupině, samostatně dokončit

Co nás čeká v Žirafách – leden

zadaný úkol. Využili jsme mluvicí skřipce k procvičení předmatematických a předčtenářských dovedností. S příběhem O hladovém ptáčkoví jsme procvičili čtení s porozuměním, postřeh, schopnost a samostatně rozhodnout. Cvičení s básní skáče, skáče vrabeček.

